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A kovetkez6 modellekben felhOkben
vizsgaljuk a vizcseppek képzodéset.
Valtozatok:

»homogeéen kondenzacio

>»heterogén kondenzacio
»koagulacio

>|égkepzodes

»Ccsapadekkepzodeés
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Abrazolas:
Tér(N,M) — a szimulacios ter

Tér
Tér

(
(
(

1)=0, ha Ures
1)=1, ha ott vizmolekula van

-
-

Ter(i,j)=x>1, ha ott x molekulas vizcsepp
van

Feltételek:

>felfelé iranyuld mozgas.
>alul vizmolekulak lepnek be,
>fent vizcseppek lepnek Ki.
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Felho modellek

Szimulacids lépés:
(I F IR AE =V e Beiasmials LS ZANg e AL

CESRE R Sl RS =17 @ niliE R el S SIRAL )
Elagazas

I=N+1 esetén Belépés (K, L)

e FEfCNMTIEC e S (1)

Ecpyelonie e b eI O ZIG NSO T o L KX )
Elagazas vége

Eljaras vége.
MO'Z Fa = (i, T, T I
Ha Tér (I, J)

E SEP DK TV P ar@ig&rs (T, Ji)
Ha Tér (I, J)#0 akkor Felfelé(I,J,K,L)
Eljaras vége.
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Belépés: BV valoszinuseggel lentrdl
belep egy vizmolekula.

Belépés (K, L) :

Ha véletlenszam<BV

akkor Tér (K,L) :=Tér (K,L) +1

Eljaras vége.
Kilépés: A vizmolekula vagy csepp eltliinik (de az
eredmeényszamitashoz sok adminisztracioval
jarhat).
K iMleoe SR T I

Tér (I, Jd) :=0
Eljaras vége.
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Parolgas: A cseppbol egy molekula

eltavozik.
B A ' oMfgrarsueIs S 0r) e
REFG et reiiiNe o g7 @ is e GILINS iy
Ha véletlensz&m<PAROL (I, Tér (I,J))
akkor Tér«(1,J):=Téxr (1, J)-1
Tér (P, Q) :=Tér (P, Q) +1
Eljaras vége.
A PAROL fuiggvény figg a hémérséklettdl (most
magassag), illetve a csepp méretetdl.
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Felh6 modellek

S

Felfelé: A molekula vagy csepp ossze-
olvad a folotte levd valamivel.
Felfelé(I,J,K,L):

BB SMChE (FL FOE N st JEEE O A Oy

Tér (K,L) nem csepp
alekoie AL e (FS TN = THe (1 S0 =1 e 15 1R
Tér (I,Jd) :=0

Eljaras vége.

Mit jelent az algoritmusban megjelend
tiltas?
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Felhé modellek
Heterogén kondenzacio — abrazolas:
Ter(i,})=0 — ures

"er(i,j)=1 — vizmolekula

"er(i,j)=KM (=1/3) — kondenzacidés mag
"er(i,j)=x>1, egesz — x molekulas tiszta
vizcsepp

Ter(i,j)=x>1, tort — x molekulas ,koszos”
vizcsepp

O &
Y soa1039
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Belépés: BV valoszinuseggel lentrol be-

lep egy vizmolekula, BK valdszinlséggel
pedig egy kondenzacios mag.

Belkep s i 2T e
X:=véletlenszam
M e B R e IR o TR Tl oI e A K ) el
kiilénben ha x<BV+BK és Tér (K,L)-en
nincs kondenzacids mag
akkor Tér (K,L) :=Tér (K, L) +KM
Eljaras vége.

G J’)\
S

Felho modellek

\,\t\s BUDA 2,
Y
SOA10R

S

¥
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Parolgas: A cseppbol egy molekula

eltavozik.
B A ' oMfgrarsueIs S 0r) e
REFG et reiiiNe o g7 @ is e GILINS iy
Ha ™ Bew (T , s "titavita fesepp
aidlico i MXgo= BERQOIWGE  EEha( T, Wh)F)
kiilonben X:=SZPAROL(I,Tér(I,J))
Ha véletlenszam<X
akkor Tér (I,J):=Tér(I,J)-1
Tér (P, Q) :=Tér (P, Q) +1
Eljaras vége.
A PAROL és az SZPAROL fliggvény fiigg a
homerseklettdl (most magassag), illetve a csepp
meretetol.
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Felho modellek

S

Felfelé: A molekula vagy csepp ossze-
olvad a folotte levo valamivel.
Felfelé(I,J,K,L):

Ha Tér (I, J)

ures vagy molekula
vagy Tér (K,L) uUres vagy molekula
alekoie AL e (FS TN = THe (1 S0 =1 e 15 1R
——--J‘L- Tér (I,Jd) :=0

Eljaras vége.

Mit jelent az algoritmusban megjelend
tiltas?
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Felho modellek

S

Koagulacio:
Itt Ujra csak tiszta cseppekkel foglalko-
zunk.

Belépés: BV valdszinliséggel lentrdl be-
lép egy atlagosan H méretl csepp

Belépés (K, L) :
Ha véletlenszam<BV
akkor Tér (K,L) :=Tér (K,L)+Poisson (H)
Eljaras vége.
Meggondolando: a vizcseppek mozgasi
sebessege a meretlikkel forditottan

aranyos.
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Felfelé: A molekula vagy csepp ossze-
olvad a folotte levo valamivel.

Ha a csepp tulsagosan nagyra none
(>HO), akkor szetesik két kisebb cseppre
(hidrodinamikai okokbol).

Felfelé(I,J,K,L):

Tella (K8, M= TE nmlK, e TS (., 9Y)

Lewu I3 a=0

Ha Tér (K,L)>HO akkor Szétesés (K,L, HO)
Eljaras vége.

W\

@) \
Y s0r1039

Felho modellek

S
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Jégkepzodés — abrazolas:
Ter(i,})=0 — ures
"er(i,j)=1 — vizmolekula
Ter(i,})=JG+x (= —10000) — x meretd jeg
Ter(i,j)=x>1 — x molekulas tiszta vizcsepp
Uj jelenség a cseppek fagyasa:
Moz JasHIT, JHEENE,). &
HoWT clia(( TSR Sle D S ldkie PR e g e .S @hy v
Ha WESTI( M J) @sceprtak ke Eagyias @ 0

Ha Tér (I, J)#0 akkor Felfelé(I,J,K,L)
Eljaras vége.
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Felho modellek

S

Felfele: A molekula vagy csepp O0ssze-
olvad a folotte levo valamivel.

Ha a csepp tulsagosan nagyra néne (>HO),

akkor szetesik két kisebb cseppre
(hidrodinamikai okokbal).

e I SEEHE (TN 1567 Tk )
HaTeTe (SR 20 v o Gy e T ol (K8, . TRN=0
akkor Tér (K,L) :=Tér (K,L)+Tér (I, J)
Tér (I,J) :=0
Ha Tér (K, L)>HO
akkor Szétesés (K, L, HO)
Eljaras vége.
Jég jeggel nem olvadhat o0ssze.
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A fagyasnal figyelembe vehetunk masod-
lagos jegkepzodesi jelensegeket Is. A nagy
vizcseppek ugyanis kivulrol befelé fagynak
meg, s mivel a viz térfogata fagyaskor
megnovekszik, ezért levalhatnak rola jeg-

szilankok.

Fagyas (I,J) :
Ha véletlenszam<FAGY (I, Tér (I, J))
a ko PSR T TS
aklEor CHE IR ) =R G NE T (T
KEonisern s 7L smideic K el e iceiZe s XA
Eljaras vége.
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